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CONCURSO DE ADMISSAO DI 1970 - EXAME DE FisicA

INSTRUGCODES:

1. O exame de f{sica consta de vinte e cineo Qquestlos de mﬁlllph escolha,

2. O caderno de exame de [{slca contem as questBes numeradas de | & 25,

em P#:gillﬂﬂ numeradas de 1 a 10, Y
3. A duragio total da prova ¢ de duas horas e meia,
4. S0 ha UMA resposta certa em cada questio,

5. Nio deixe de responder nenhuma questio., Quando em dﬁm. assin:

resposta que lhe parecer correta,

6. Questdes ndo respondidas ocasionam reje de c: ‘pelo com

podendo prejudicar o aluno, ]

7. Ndo escreva no caderno de questdes.

8. Assinale com um trago curto e fmfﬁp;]-."'_ pi
cada questdo, na folha de respostas,

9. Verificando algum engano nas resp
do borracha,

10.
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I, Disple-se de uma mola de masna desprezivel e de 1,00 m de comprimen

to, e de um corpo cuja massa - lgual a 2,00 kg, A mola esta apoilada ho-

rizontalmente, sdbre uma mesa, tendo um extremo fixo e o outro préso a
massa, podendo esta deslizar, sem dtrito, sobre a mesa. Puxa-se 3 m-&ql_
sa de modo que a mola tenha 1, 20 m de comprimento e verifica-se que, pa
ra manté-la em equilibrio nessa situagdo, € preciso aplicar uma f{frga de

I, 60 N, Algum tempo depois, solta-se a massa, que passa a executar um

movimento oscilatorio. Com éstes dados pode-se afirmar que:

A, a energia potencial maxima da mola e 0,32 J;

aF " * -
B. a energia cinetica maxima do sisterna e 2, 16 J:

< 5 ) s
C. ndo ¢ possivel calcular a energia armazenada na mola, pois, nio se

sabe quanto tempo ela ficou distendida;

H massa executa, depois que passa a oscilar, um movimento |
co simples d; ;u_-r:udr_r T =3, 183

E. a enerpgia cinetica da massa e g,16 J quando, e

estiver a uma distincia de 0, 80 m do extremo |

.
Z., Uma certa massa m de um gﬁs ideal rece -._,_ :
fornece um trabalho w, passando di

ratura TZ' A variagio da ener

A. maior se a tr

B. menor se a
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A, a acele 3 % L
rau;aczdo l’aguete. em relacgdo a Terra, e ne-:css‘ari.amente maior
que 9,8 m/s";

]

B. a aceleragdo do foguete, em relacdo a Terra,é necessariamente menor
que 9, 8 m/s%;

C. qualquer corpo dentro do foguete tem p&so praticamente nulo;

D. um corpo caindo dentro do foguete tem, em relagdo 2 Terra, uma ace-
leragido mator que 9, 8 mfsz. necessariamente;

i - - L
nenhuma das alxrma;cea dnteriores € correta,

4. O modélo corpuscular da luz serve para explicar:

A. a difracao da luz;
B. o lenomeno da polarizacio;
@ o efeito foto-eletrico:

D, avelocidade finita da luz;

E. os fenomenos de interferéncia;

5, A velocidade de uma part{cula, num determinado ins
lacio a um referencial inercial. Pode-se afirmar qu

A. a resultante das forgas que -ag_em.-'gagtiﬁ:.?:‘
nula;

-----

B. a particula se encontra e

incrcial;

Scanned by CamScanner



T

Para moti

tivar os alunos a acreditarem nas leis da Fisica., um professor
costuma e :

va fazer a seguinte experiéncia (Ver figura): Um péndulo de mas

3 razoavel (1 kg ou mais) era préso no teto da sala. Trazendo o péndulo
para junto de sua cabega

» ele o abandonava em seguida, permanecemo
imovel, sem temor de ser atingido violenta

mente na volta da massa. Ao fazer isso éle
" demonstrava confianga na seguinte lei fisi-

) ca:

A. conservag¢io da quantidade de movimen-

to;
B. independéncia do peri'odn de oscilagio
em relagiuia amplitude;
@ conservacdo da energia;
D. independéncia do periodo do péndulo em relagdo a massa; -

E. segunda lei de Newton.

8. Dois péndulos simples sdo abandonados a partir de uma pos
éles se tocam, como ilustra a figura. Sabendo-se que os
dos péndulos estdo na razio LZ/LI = 4/9, e que os

depois de quanto tempo t €les se tocardo novam

A, t=3T1:
@t:ZTl:
C.t=4T2:
D.'I‘.=9Tli
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usar uma cadmara com maior abertura eficaz;
usar uma camara cuja distincia focal seja de 1, 0 m;
usar uma cdmara com a mesma distincia focal mas, aumentar de |

100 vézes a distincia entre filme e objetiva;

aumentar 100 vézes o tempo de exposigio;

E. usar uma cimara cuja distincia focal seja 100 vézes menor que a do

primeiro fctégra fo.

10. Um corpo C, cujo péso e Q, esta suspenso, como mostra a figura, por
um sistema constituido por fios flexiveis e inextensiveis que deslizam,
sem atrito, sObre as polias A e B, Sabendo-se que as massas dos fios e

das polias sdo desprez{veis e que o sistema todo esta em Equil{brin. PO

de-se afirmar que:

= )
A, F == Q;
- o
B F = 0
C. F=0q
D. o corpo Q € homogéneo;

* -
@ o corpo Q ndc & homogeneo;

11. Uma barra delgada e homogénea esta simplesmente apoifda na

sern atrito, como mostra a figura, Para que o sistema HM"L_

brio, o fio deve estar ligado no ponto: /‘}

\\-'\
A, PouflQ oulR; 2\‘:
B. Q ou R; Vs
C. PouR; j//
©a 7
E. R, s
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E. a £ =
particula descreve um movimento harmanico simples;

. a parti TR :
Particula descreve uma trajetoria senoidal com velocidade cujo

L -
module e constante:

-
D. a particula descreve uma trajetoria senoidal com velocidade cujo
modulo cresce com o tempo;

nenhuma das afirmacBes anteriores o verdadeira,

13. Com duas molas de massa desprezivel e constantes k, e k,.e
um corpo de massa M, monta-se o sistema indicado pela figura a e ve-
rifica-se que a massa M oscila com um perfndo Tl' Em seguida, mon-
ta-se o sistema indicado pela figura b e verifica-se que a massa M Mﬂl

la com um pericdo T, Pode-se afirmar que:

2
A. Tl z TE' quaisguer que sejam os valores de kl e kz;
B, Tl = T.E' se kl E kz;
C. Tl (TZ;

PG BEBL IS

ki
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A, a corda e ituf
€ substituida por outra de malor compriments « & tanslo & ¢
duzida; T
' o ‘I
B. a corda e substituida por uma outra de maior difmetro & malor com-
primento;

C. a corda e subatituida por uma outra de mesmo difimetro, p&r;m, i=si-

ta de material mais denso ¢ a tenslo o reduzida;
a corda ¢ substitu{da por uma outra de material mais denso a de mae.
nor didmetro;

E. a corda e Eub!lilurda por wna outra de mesmo difimetro, pﬁr;m, de

material mais denso e de malor comprimento,

- # - # -
15. Um péndulo simples e constituide por uma particula de massa Eprirlu »

extremidade de um fio de comprimento L, Abandonando-se & masss m
de uma posigdo indicada pela figura (a uma altura h acima do ponto mals

baixo), e chamando de T a tensio no {io, no instante em que & MASSS I

passa pelo ponto mais baixo, termn-se gque:

A. T = mg, qualquer que seja h;

B. T=mg, se h=1L;

- e e e =

C. T< mg;

D. T »mg, somente no casoc em que h > L;

@ T> mg, qualquer que seja h.

se aplica uma forga F, na extremidade livre de

as seguintes relagdes:

A.F:qu-Fz:ZFl;
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som no ar, pode-se afirmar que:

L A
A 2 L"
8
CIB_dL'
D, =
fA 1 1

:b-ﬁ
1

" <

-

18. Duas maquinas térmicas = Ml reversivel e MZ nio reversivel - retiram

energia na forma de calor de uma fonte, a temperatura Tl e entregam
uma parte desta energia em forma de calor, a temperatura Tz. Se Ql e
a quantidade de calor retirada por Ml e ﬂa a retirada por H?. e chaman

do de Wl e Wz as energias mecdnicas fornecidas, respectivamente, pe-

- 5 - &
las maquinas M_ e Mz, termn-se necessariamente que!

1
W w
(D)= ¢ o=
2 11
w s iom==L
B. 2 = 1 2
QE = wz Tl
2 wz > Wl
o o e S b T
. = = T
Wyeifiy I
E. Ql > QZ
19. O vidro Pyrex apresenta maior resisténcia ao choque | eri

vidro comum porque:

A, possui alto coeficiente de rigides;
@ tem baixo coeficiente de dmtl.l}lﬂ‘-'t‘ .I
C. tem alto coeficiente de dilataghio termi
D. tem alto calor especifico;
E. e mais maleavel que o vidro comum,

B i e 7.
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20. Qual dos seguintes instrumentos, uma yeg calibrado na Terra, poderia I

ser utilizado na Lua comao balanga, sem nova calibraglio 7 e

[. balanga de inércia;

lI. balanga de mola;

III. balanga de bracos,

112 11, 1.

-
A resposta correta e:

A, L I e I

B. nenhum:
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ualquer que Seja a frequéncia, a corrente tera Seémpre a mesma in

o
J
il
L |
o
v

requencias acima de um dado valor, a corrente tera sempre a

mesma intensidade:

C. para frequencias menores Gue um dado valor, a corrente tera sem

pre a mesma intensidade:

D. havera corrente nio nula,

S somente para um dado valor da frequéncia;

\E,) existe uma frequéncia tal que a intensidade da corrente tem um valor

eficaz maximo,

23. No circuito da questio anterior, onde
V e o valor eficaz da tensio aplicada,
V. e o valor eficaz da tensio na resisténcia R,

V. e o valor eficaz da tens3o na capacitincia C e

O %N

V. e ovalor eficaz da tensio na indutincia L,

t—l

pode -se dizer que:

A, ¥V = \.'R + "w'c 4 ‘l.'L (soma algébrica];
B. \C eV L

@ \'R nunca pode ser maior que V;

nunca podem ser maiores que V;

D. “-’c e ‘UL sdo sempre maiores que V;

>
E. nenhuma das afirmacdes acima e correta.

24, Em relagido ao circuito abaixo, depois de es

rio, pode-se alirmar que:

A, o amperfmuttn A ndo indica corrente
sador a passagem de corrent
B. o amperimetro indica um val
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A. 0,10 cm;
0,25 cm;
C. 0,50 cm;
D. 1,0 cm;
E. 0,75 cm.

lar a distincia &.-gntr: dunj f"*’*j“'ﬁhrw.g_
5,0 m das fendas. A distincia d vale, aproxim
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1970 — FSP 9/1/70, pag. 7

Respostas dadas pelos professores Aldo, Nicolau, Ramalho,

Scottaro e Toledo, do Curso Universitario
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1970 - 1S, 27/9/70, pag. 18 (Curso Planck)
1. D 3.E 4.C Y
6. D 9.B 21. A 25.B



